

**Отзыв  
научного руководителя  
о соискателе Кривиной Елене Сергеевне**

Кривина Елена Сергеевна, 1991 г. р., в 2014 г. с отличием окончила «Волжский университет имени В. Н. Татищева» (институт), где ей была присвоена квалификация «эколог» по специальности «Экология». Еще во время учебы начала и в настоящее время продолжает трудовую деятельность в лаборатории экологии простейших и микроорганизмов Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт экологии Волжского бассейна Российской академии наук. С 20 декабря 2013 г. она работала в качестве старшего лаборанта, а с 12 января 2015 г. была переведена на должность младшего научного сотрудника.

Интерес к изучению фитопланктона различных водоемов Кривина Е. С. проявила еще в период обучения в университете, когда и начала осваивать установленные гидробиологические методики по сбору и обработке альгологических проб в различных водоемах и водотоках Поволжского региона. Навыки, полученные в университете, а также приобретенные в результате стажировок и работы волонтером в ИЭВБ РАН, позволили ей самостоятельно отобрать и обработать обширный материал по фитопланктону малых водоемов урбанизированных территорий, различающихся по происхождению, характеру и типу антропогенной нагрузки.

В процессе подготовки кандидатской диссертации на базе ИЭВБ РАН Кривина Е. С. сформировалась как опытный полевой исследователь с активной экспедиционной деятельностью, не боящийся работы и готовый осваивать новые методы.

При подготовке кандидатской диссертации соискатель Кривина Е. С. самостоятельно провела определение видового состава водорослей исследуемых водоемов, а также сделала сравнительный анализ таксономической структуры и показателей количественного развития фитопланктона за более чем 20-летний период, освоила и применила на практике различные методы математического анализа.

В процессе исследования фитопланктона и оценке экологического состояния водоемов Кривина Е. С. не ограничивалась только научно-исследовательской деятельностью. Будучи искренне обеспокоенной ухудшающимся экологическим состоянием водоемов, она активно участвует в эколого-просветительской работе с населением в рамках мероприятий Общественного движения «Сообщество молодых ученых», ГКУ СО «Комплексного центра социального обслуживания населения Центрального округа», МБУК «ОДБ» г.о. Тольятти и др.

Отмечу высокую публикационную активность соискателя. Материалы диссертации представлены в 21 работе. Среди них 8 в журналах ВАК, в т.ч. Scopus (1). Кривина Е. С. принимала активное участие в региональных,

всероссийских и международных съездах и конференциях, где выступала с докладами по теме диссертационной работы.

За время подготовки диссертационной работы соискатель Кривина Е. С. зарекомендовала себя не только как дисциплинированный и аккуратный сотрудник, но и как инициативный, трудолюбивый работник, открытый к обучению новым методам и активно повышающий уровень своих профессиональных знаний, навыков и умений. В общении с коллегами она дружелюбна и приветлива, внимательна к людям, тактична. Добросовестно относится к работе, всегда готова помочь коллегам.

В настоящее время Кривина Елена Сергеевна является сформировавшимся специалистом, способным самостоятельно проводить научные исследования на современном методическом уровне.

На мой взгляд, диссертационная работа Кривиной Е. С. соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 Экология (биология).

Научный руководитель:  
кандидат биологических наук,  
старший научный сотрудник  
лаборатории экологии простей-  
и микроорганизмов  
Института экологии  
Волжского бассейна  
Российской академии наук

445003, Самарская обл., г. Тольятти  
ИЭВБ РАН, ул. Комзина, д. 10;  
тел.: 8 (8482) 489-497;  
e-mail: labvolga@yandex.ru

Тарасова Н. Г.

